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1. A letiqueta d'una ampolla de llet s'indica la informacié seglient:

{2 punis; cada apartat val 1 puni]

a)

b)

nformacid nutricional | Valors mitjans per 100 miL.

Valor energétic 45 kcal (190 k))

Proteines 3,158

Hidrats de carboni 465¢g

Greixos 1,55¢

Calci 120 mg

Vitamina A 120 pg

Vitamina D 0,75 ug

Quants grams de calci es prenen amb un got de 250 mL?

120 mgde calci
100 mL de ilet

250 mL de llet x = 300 mg de calci = 0,3 g de calci

Si suposermn que un got té una capacitat aproximada de 250 mL i sabem que entre els
nou i els divuit anys caldria ingerir 1300 mg de calci diaris, quants gots de llet cal
beure al dia per a ingerir aquesta quantitat recomanada de calci?

100 mL de llet
120 mgde calci

1300 mg de calci x = 1083,3 mL de llet

Si cada got és d'uns 250 mL, hauriem de prendre aproximadament 4 gots.

2. Completa els espais buits:
[2 punts; cada apartat val 0,5 punts]

a)

b)

d)

En la taula periddica els elements es disposen per ordre creixent de nombre atomic i
estan agrupats en grups i periodes.

Per regla general, cada grup o columna de la taula estd format per elements amb pro-
pietats semblants.

La disposicié d’electrons en l'escorga s'anomena configuracid electronica.

Si un dtom té un Z = 6 i el nombre de neutrons és 7, el seu nombre massic és A = 13.



Es prepara una solucié afegint aigua a § g de clorur de sodi (NaCl) fins a obtenir un volum
de 250 em? de solucid. Calculeu la concentracid d’aquesta solucié i expresseu-la de dues
maneres:

[2 punts; cada apartat val 1 punt]

ay En g/l
Massa de solut = § g NaCl
Volum de solucié = 250 cm?® x ——LL———w =0,25L
1000 co”

S g NaCl

25 220 g/L
0,25 L solucid &/

C (/) =

b) En tant per cent en massa, si la densitat de la soluci6 és 1,01 g/cm?,

1,01 g solucid

o solucid =252,5 g solucid
cm” solucid

250 cm? x

2ENaCl  100=1,98%
252,5 g solucio

Percentatge en massa =

Quants mois d’oxigen conté una bombona de 50 L si la temperatura és de 17 °C i el ma-
nometre marca 6,50 atm? Quants kilograms d’aquest gas hi ha a la bombona?

{2 punts]
Dapes: Massa atomica: O = 16; R (constant dels gasos) = 0,082 atm - L - K. mol-.

— Apliquem l'equacié d’estat dels gasos ideals:

PV =nRT
6,50 - 50 =1-0,082. (273 +17)
11=13,66 mols

— La massa molecular relativa de 'oxigen és: M(O,) = 16 x 2 = 32. Per tant:

13,66 mol x ~28 » _1K8

= 0,44 kg
mol  1000g



La constant d’equilibri K_a 735 K és de 0,08 per a la reaccié seglient:
2NOCl(g) = 2NO(g) + CL(g)

Un matras d'1,0 dm? conté inicialment 0,2 mol de NO, 0,2 mol de Cl, 10,2 mol de
NOCI a una temperatura de 735 K.
[2 punts; cada apartat val T punt]

a) Escriviu I'expressié de la constant d’equilibri K, per a la reaccid a 735 K.

[NOJ L),
[NoCI]

[3

b) En quin sentit transcorrerd la reaccio fins a assolir I'equilibri? Pex que?

0,2°:0,2
0,2°
querra per tal d’assolir Pequilibri.

Com que (), = = 0,2 és més gran que K_, la reaccié transcorrera cap a l'es-

Un recipient tancat conté en equilibri:
PCL(g) = PCL(g) + CL(g) AH <O
Indiqueu, raonant-ho, si la constant d’equilibri K augmenta, disminueix o no varia en
els casos seglients:
[2 punts; cada apartat val 8,5 punts]
a) [En augmentar la pressié sobre el sistema en equilibri sense variar la temperatura.

No varia, perqué la temperatura és la mateixa i, a més, no hi ha variacid de volum, i
per tant no hi ha desplacament.

b) [En disminuir la temperatura.
Augmenta, perqué es tracta d'una reaccio exotérmica i, en baixar la temperatura,
l'equilibri es desplaga cap a la dreta.

c) En afegir-hi un catalitzador sense variar la temperatura.
No varia, ja que els catalitzadors varien només la velocitat de reacci6 i no modifiquen
'equilibri.

d) En afegir-hi clor.

No varia, ja que, encara que l'equilibri es desplaci cap a 'esquerra, quan es torni a
assolir tindrd la mateixa K_, perqué la T no varia.



a)

b)

Formuleu:
[1 punt; cada subaperiat val 0,2 punis]

— i6 alumini, AP

— monodxid de dilode, LO
— hidroxid de plata, Ag(OH)
— meta, CH,

— acid nitric, HNO,
Anomeneu:

[1 punt; cada subapartat val 0,2 punts]
— NH:, i6 amoni

— Ni,0,, trioxid de diniquel
— CH,-CH,0H, etanol

— CO, monodxid de carboni

- HBr{aq), acid bromhidric
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